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AFC زیر فشار بازیکنان حرفه‌ای
 با نزدیک شدن به جام ملت‌های فوتبال زنان 
آسیا ۲۰۲۶، بازیکنان این قاره فرصت استثنایی 
برای تغییر شرایط حرفه‌ای خود را پیدا کرده‌اند. 
تحقیقات جدید منتشر شده توسط FIFPRO آسیا 
و اقیانوسیه نشان می‌دهد این دوره از رقابت‌ها 
می‌تواند تا ۸۲.۴میلیون دلار درآمدزایی داشته باشد 
و پربازده‌ترین دوره تاریخ مسابقات شود. با این حال، 
جوایز نقدی و شرایط حرفه‌ای بازیکنان هنوز فاصله 
زیادی با استانداردهای جهانی و حتی نسخه مردان 
رقابت‌ها دارد. گزارش »فرصت‌های جام ملت‌های 
زنان ۲۰۲۶« براساس داده‌های نظرسنجی بازیکنان و 
مدلسازی تجاری مستقل تهیه شده است و نشان 
می‌دهد علاقه، پتانسیل پخش و استقبال اسپانسرها 
رو به افزایش است اما دستمزد محدود، شرایط 
نامناسب و مسیرهای حرفه‌ای سطحی، همچنان 
مانع توسعه حرفه‌ای زنان در آسیا است. این 
وضعیت، بازیکنان هفت تیم حاضر در جام ملت‌ها 
را به اقدام جمعی واداشته است. آنها نامه‌ای چهار 
بندی به کنفدراسیون فوتبال آسیا )AFC( نوشته‌اند 
و خواستار شرایط برابر با مردان، توزیع مستقیم 
حداقل ۳۰درصد از جوایز به بازیکنان، تضمین 
پرداخت‌ها و برنامه‌ای برای حرفه‌ای‌سازی سریع 
فوتبال زنان در منطقه شده‌اند. شاکو تسوجی، 
دبیرکل FIFPRO آسیا و اقیانوسیه، این دوره را فرصتی 
برای پایان دادن به نابرابری‌های تاریخی خواند و آن 
را »قابل اجرا و تحول‌آفرین« دانست. یویی هاسگاوا 
از ژاپن و بازیکن منچسترسیتی با اشاره به برگزاری 
مسابقات در استرالیا که پیشگام پرداخت برابر است، 
گفت: »این فرصتی طلایی است تا شرایط و جوایز 
به استاندارد مردان نزدیک شود.« آلانا کندی، مدافع 
استرالیا نیز تأکید کرد این تورنمنت می‌تواند واقعیت 
حرفه‌ای بازیکنان و انگیزه دختران جوان در سراسر 
آسیا را تغییر دهد. آشالاتا دوی از هند نیز با تأکید 
بر تعهد خود به کشورش، افزود: »ما برای کشورمان 
همه چیز می‌دهیم. جوایز و شرایط برابر، نه‌تنها حق 
ماست، بلکه نشان‌دهنده احترام واقعی به بازیکنان 
زن است.« در حال حاضر، میزان جوایز نقدی زنان 
تنها ۱۲درصد جوایز مردان است که پایین‌ترین 
نسبت در میان رقابت‌های قاره‌ای مشابه است. 
فشار بر AFC برای ایجاد تغییرات اساسی در این 

زمینه بیش از پیش احساس می‌شود.
 

‌تلاش ژاپن برای احیای 
  آسیا دوران طلایی در

 پس از یک دوره نسبتاً ناامیدکننده برای تیم ملی 
فوتبال زنان ژاپن، فدراسیون فوتبال این کشور با 
انتصاب یک سرمربی خارجی، امیدی تازه را برای 
بازگشت به قله فوتبال آسیا در دل پرورانده است. 
نیلس نیلسن دانمارکی، به‌عنوان نخستین مربی 
خارجی در تاریخ تیم ملی زنان ژاپن، موسوم به 
»نادشیکو«، سکان هدایت این تیم را برعهده گرفته 
تا این تیم را مجدداً به جایگاه شایسته خود در آسیا 
بازگرداند. در سال‌های اخیر، تیم ملی زنان ژاپن 
نتوانسته انتظارات را برآورده سازد. حذف در مرحله 
یک‌چهارم نهایی جام جهانی زنان ۲۰۲۳ و المپیک 
۲۰۲۴ و همچنین شکست در مرحله نیمه‌نهایی جام 
ملت‌های آسیا ۲۰۲۲، منجربه قطع همکاری با فوتوشی 
ایکدا، سرمربی پیشین این تیم شد. نیلس نیلسن 
۵۴ساله، که پیش از این سابقه هدایت تیم‌های ملی 
زنان دانمارک و سوئیس و همچنین تجربه مدیریتی در 
باشگاه منچسترسیتی را در کارنامه دارد، در سال ۲۰۲۴ 
رسماً کار خود را با نادشیکو آغاز کرد. او با شناخت 
عمیق از بازیکنان ژاپنی فعال در لیگ‌های معتبر 
جهانی و استعدادهای داخلی، بر این باور است که 
زیرساخت‌های تیم ملی ژاپن مستحکم بوده و نیازی 
به بهانه‌تراشی وجود ندارد. نیلسن در خصوص شانس 
تیمش در جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۶ که در استرالیا 
برگزار خواهد شد، اظهار داشت: »ما یکی از تیم‌های 
مدعی قهرمانی هستیم، اما حضور ما به معنای پیروزی 
قطعی نیست. تیم‌های دیگری نیز شانس قهرمانی 
دارند، اما ما تمام تلاش خود را به‌کار خواهیم بست 
تا به‌عنوان آماده‌ترین تیم وارد این رقابت‌ها شویم 

و عملکردی درخشان از خود به نمایش بگذاریم.«
او با آرامش کامل در خصوص فشارهای موجود 
می‌گوید: »ما فرصت‌های متعددی را برای بازیکنان 
فراهم کرده‌ایم تا توانایی‌های خود را به نمایش 
بگذارند و اکنون زمان آماده‌سازی نهایی برای 
جام ملت‌ها فرا رسیده است. هدف بعدی ما این 
مسابقات است و تیم آماده پذیرش این چالش 

بزرگ است.«
 

‌بازسازی چینی‌ها
 تحت هدایت میلیچیک

چین، مدافع عنوان قهرمانی جام ملت‌های زنان 
آسیا در سال‌های اخیر نتایج درخشانی نداشته 
است. حذف از مرحله گروهی در جام جهانی ۲۰۲۳ 
و عدم حضور در المپیک ۲۰۲۴ نشان داد که این 
تیم نیازمند بازسازی است. آنته میلیچیک، سرمربی 
جدید ۵۱ساله، مأموریت دارد چین را دوباره به قله 
فوتبال زنان آسیا بازگرداند و جام ملت‌های ۲۰۲۶ در 
استرالیا اولین فرصت او برای نمایش دستاوردهایش 
خواهد بود. میلیچیک درباره قبول هدایت چین 
گفت: »این مسئولیتی بزرگ و فرصتی استثنایی برای 
بازگرداندن تیم به جایگاهی که شایسته آن است.« 
او بر اهمیت تطبیق با استانداردهای جهانی تأکید 
دارد و معتقد است، فوتبال زنان به‌سرعت در حال 
پیشرفت است و کشورهایی مانند چین باید فاصله 
با قله‌های اروپا و امریکای جنوبی را جبران کنند.«

iranvarzeshii

کارولین ویر، هافبک رئال مادرید، رسماً به‌عنوان 
کاپیتان تیم ملی فوتبال زنان اسکاتلند معرفی 
شد. این تغییر در آستانه مسابقات انتخابی 
جام جهانی ۲۰۲۷ برزیل صورت می‌گیرد. ریچل 
کورسی، کاپیتان پیشین تیم ملی اسکاتلند، 
به‌دلیل مصدومیت مزمن زانو از فوتبال ملی 

خداحافظی کرده بود. ویر در شش بازی از 
هفت دیدار اخیر اسکاتلند، وظیفه هدایت 
تیم را برعهده داشته و حالا به‌طور رسمی 
این نقش را به او سپرده‌اند. ارین کوثبرت نیز 
به‌عنوان کاپیتان دوم در کنار ویر خواهد بود. 
ویر پس از اعلام این خبر گفت: »افتخار بزرگی 

است که کاپیتان تیم ملی زنان اسکاتلند باشم. 
نمایندگی کشورم همیشه برایم ارزشمند بوده و 
اکنون با مسئولیتی بزرگ‌تر روبه‌رو هستم.« او 
همچنین افزود که در کنار گروهی از بازیکنان 
با رهبری طبیعی، برای شروع مسیر انتخابی 
به جام جهانی ۲۰۲۷ بسیار هیجانزده است. 

ملیسا آندرتا، سرمربی تیم ملی اسکاتلند، در 
مورد انتخاب ویر اظهار داشت: »پس از گذشت 
تقریباً یک سال از حضورم، تیم و ویژگی‌هایی که 
می‌خواهند داشته باشند را شناخته‌ایم. کارولین 
بهترین نماینده این ارزش‌هاست و با حمایت 
ارین، تیم می‌تواند مسیر موفقیت را ادامه دهد.«

کارولین ویر، کاپیتان جدید تیم ملی اسکاتلند 
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پس از قهرمانی تیم خاتون بم در لیگ برتر فوتبال 
زنان، مرضیه جعفری سرمربی این تیم در گفت‌وگویی 
کوتاه درباره شرایط فصل، سختی‌های مسیر قهرمانی 

و وضعیت تیم ملی صحبت کرد.
جعفری در ابتدا درباره قهرمانی این فصل گفت: 
»قهرمانی امسال برای ما بسیار سخت به‌دست آمد. 
از نظر بازیکن آسیب‌های زیادی دیدیم. نگین زندی را 
از هفته پنجم دیگر در اختیار نداشتیم و این موضوع 
کار را برای ما دشوارتر کرد. تعداد بازیکنان‌مان کم 

بود و بسیاری از بچه‌ها با مصدومیت در طول فصل 
بازی کردند، اما خدا را شکر توانستیم به هدفی که 
داشتیم برسیم.« او در ادامه درباره آینده خود در 
تیم خاتون بم اظهار داشت: »در حال حاضر تمرکز 
من روی تیم ملی است. تیم ملی باید عازم استرالیا 
شود و سه بازی بسیار سخت پیش‌رو داریم. شرایط 
تیم ملی باتوجه به اینکه فقط دو اردوی کوتاه‌مدت 
در اختیار داریم، چندان ایده‌آل نیست. من همیشه 
گفته‌ام که با اردوهای کوتاه‌مدت نمی‌توان کار بزرگ 

انجام داد و باید برنامه‌ریزی بلندمدت داشته باشیم 
تا به اهداف‌مان برسیم.« سرمربی خاتون بم با 
اشاره به اهمیت نگاه بلندمدت در فوتبال زنان افزود: 
»برای موفقیت در سطح ملی، باید مسیر مشخص 
و اهداف بلندمدت تعریف شود. کار مقطعی نتیجه 
پایدار نمی‌دهد و فوتبال زنان نیاز به برنامه‌ریزی 
اصولی دارد.« جعفری که با این قهرمانی به رکورد 
۱۲عنوان قهرمانی در لیگ برتر فوتبال زنان رسیده 
است، در پاسخ به این پرسش که این موفقیت‌ها 

را چگونه توصیف می‌کند، گفت: »این ۱۲قهرمانی را 
تقدیم می‌کنم به مردم صبور بم. مردمی که همیشه 
کنار ما بودند و حمایت‌مان کردند. محبت این 
مردم برای من بسیار ارزشمند است و واقعاً از آنها 
تشکر می‌کنم.« او در پایان صحبت‌های خود ضمن 
قدردانی از بازیکنانش تأکید کرد: »بازیکنان من در این 
فصل جانانه جنگیدند و باوجود مصدومیت‌ها و کمبود 
نفرات، غیرت به خرج دادند. این قهرمانی حاصل 

تاش جمعی همه اعضای تیم است.«

شرایط تیم ملی ایده‌آل نیست

جعفری: ۱۲ قهرمانی را به مردم بم تقدیم می‌کنم

فریناز زمانی /  در فصلی که خیلی‌ها شانس خاتون بم 
را برای تکرار قهرمانی‌های متعددش کم می‌دانستند، 
عاطفه رمضانی‌زاده کاپیتان تیم برای پنجمین سال پیاپی 
و دوازدهمین بار در تاریخ باشگاه، باز هم جام را بالای سر 
برد. فصلی پر از مصدومیت، جدایی ستاره‌ها، تنگنای 
مالی و حاشیه‌ها هم نتوانست سد راه تیمی شود که 
شخصیت قهرمانی را زندگی می‌کند. حالا کاپیتان خاتون 
در گفت‌وگو با ما از مسیر سخت این فصل، باخت مقابل 
ملوان و جشن باشکوه قهرمانی پس از دیدار با سپاهان 
می‌گوید. روایتی از همدلی، غیرت و جنگیدن تا آخرین 

نفس که حکایت افسانه هزار و یک شب است.

شاید کمتر کسی فکر می‌کرد خاتون بم با تمام 
مشکلاتی که این فصل داشت، قهرمان شود.

فصل خیلی سختی بود. چند ستاره از ما جدا شدند و در 
ادامه هم مصدومان زیادی داشتیم. این قهرمانی راحت نبود 
اما تیم ما همیشه نشان داده که شخصیت قهرمانی دارد و 
با همدلی و اتحادی که داشتیم توانستیم برای دوازدهمین 

بار جام را به خانه ببریم.
به نظر می‌رسد امسال سطح رقابت‌ها بالاتر بود 

و گواه آن هم روشن شدن سرنوشت قهرمانی 
در آخرین هفته لیگ برتر بود.

از اول فصل مشکلات زیادی از جمله مسائل مالی و تعداد 
پرشمار مصدومان داشتیم. نگین زندی که رباط داد، تیم 
افت کرد اما همه تاش کردیم و با همت و غیرتی که به 
خرج دادیم این قهرمانی به دست آمد. سیرجان تیم 
بسیار خوبی است و همیشه روی سکو بوده. ازطرفی با 
توجه به اینکه دو تیم در یک استان هستیم همیشه کری 
وجود داشته و حساسیت رقابت بالا بوده است. امسال پنج 
امتیاز با گل گهر اختلاف داشتیم اما بعد از بازی با ملوان 
این اختاف به دو امتیاز رسید و ما هم‌قسم شدیم که 
به‌رغم همه مشکلاتی که در طول فصل داشتیم، هر جور 
شده قهرمان شویم. همین هم شد که مقابل سپاهان با 
تمام وجود جنگیدیم تا قهرمان شویم. به تیم خوب گل‌گهر 

سیرجان هم تبریک می‌گویم.
کمتر کسی فکر می‌کرد با باخت مقابل ملوان 
تکلیف جام به هفته آخر کشیده شود. عامل 

باخت مقابل قوهای سپید چه بود؟
متأسفانه ملوان را دست‌کم گرفته بودیم. از طرفی هم 
سطح داوری در آن بازی بشدت پایین بود. دوست داشتیم 
ویدیوهای آن بازی وایرال شود که همه متوجه اشتباهات 
داوری شوند. نمی‌شود گفت صددرصد باخت ما به‌خاطر 
داور بود اما نقش زیادی داشت. از طرفی ما خودمان را از 
پیش قهرمان می‌دانستیم و فکر می‌کردیم مقابل ملوان و 
سپاهان به‌راحتی پیروز می‌شویم اما باخت مقابل ملوان 
تلنگر خوبی شد تا مقابل سپاهان با هشیاری بیشتری بازی 

کنیم و جام را در خانه بالای سر ببریم.
صحبت‌هایی به گوش می‌رسد که خاتون 

به‌خاطر مشکلات پرشمار، فصل بعد در لیگ 
برتر نخواهد بود. این موضوع تا چه اندازه 

صحت دارد؟
یک‌سری مشکلات وجود دارد و از اول فصل هم با 
چالش‌های مالی دست و پنجه نرم کردیم اما فکر نمی‌کنم 
خاتون را به حال خود رها کنند و احتمالاً سال بعد هم اسم 
خاتون درلیگ برتر بانوان باشد. احتمالاً اسپانسرهای جدید 
وارد شوند یا تیم به شهر دیگری واگذار شود، دقیق نمی‌دانم 

اما این تیم بزرگ را رها نخواهند کرد.

محمدرضا رحیم پور / تیم ملی فوتبال زنان ایران از روز 
جمعه، ۲۴بهمن اردوی جدیدی را در مرکز ملی فوتبال آغاز 
کرده تا خود را برای رقابت‌های جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۶ در 
استرالیا آماده کند. مرضیه جعفری، سرمربی تیم، ۲۷بازیکن 
را به این اردو دعوت کرده است که تا چهارشنبه، ۲۹بهمن، 
ادامه خواهد داشت. این اردو در حالی برگزار می‌شود که 
تیم ملی پس از قهرمانی خاتون بم در لیگ برتر، با انگیزه 

مضاعف پا به میدان می‌گذارد.
 

لیست جدید و چهره‌های جدید و غایب 
لیست اعلام‌شده شامل نام‌های شناخته‌شده‌ای مانند 
فاطمه شبان، فاطمه مخدومی، محدثه ذلفی، عاطفه ایمانی، 
زهرا پورحیدر، فاطمه‌امینه برازجانی، ملیکا متولی، عاطفه 
رمضانی‌زاده، فاطمه پسندیده، سارا دیدار، روژین تمریان، 
افسانه چترنور، زهرا سربالی، گلنوش خسروی، مونا حمودی، 
شبنم بهشت، مریم دینی، شهناز جعفری‌زاده، رها یزدانی، 
زهرا خواجوی، ثنا صادقی، زهرا احمدی‌زاده، زهرا قنبری، 
سمیه اسماعیلی، کوثر عنبری، بهناز طاهرخانی و مریم 
یکتایی است. اما مهم‌ترین نکته در این فهرست، بازگشت 
مریم یکتایی به جمع دروازه‌بانان و در عین حال، غیبت 
ناگهانی مینا نافعی، بهترین گلر لیگ برتر زنان، است. این 
جابه‌جایی، سؤالات جدی در مورد معیارهای انتخاب کادرفنی 

به‌وجود آورده است. باتوجه به اینکه عملکرد فنی و ثبات در 
مسابقات داخلی، از جمله فاکتورهای مهم در انتخاب بازیکنان 
ملی‌پوش است، حذف نافعی با آن آمار درخشان، نیازمند 
توضیحات شفاف کادرفنی است. این انتخاب، عاوه بر 
جنبه فنی از نظر اخلاقی نیز مورد بحث و بررسی قرار گرفته و 
اولویت دادن به بازیکنی با سابقه حاشیه‌دار )از جمله همکاری 
احتمالی با رسانه‌های معاند( در شرایطی که رسانه‌های بیگانه 
به‌دنبال ایجاد تضییع منافع ملی ایران اسامی عزیزمان 

هستند، تصمیم بسیار نادرستی تلقی می‌شود.
 

تغییرات عمده در لیست و افزایش میانگین سنی 
مقایسه این لیست با اردوی دی‌ماه ۱۴۰۴ )که ۳۰ بازیکن 
داشت( نشان‌دهنده تغییرات قابل توجهی است. در آن اردو، 
بازیکنان باکیفیتی مانند مهناز رضازاده، شقایق روزبهان، مینا 
نافعی، مرضیه نیکخواه، زهرا خضری، یسنا جعفری و فهیمه 
ارزانی حضور داشتند که این‌بار جای خود را به چهره‌هایی 
مانند مونا حمودی، مریم دینی و مریم یکتایی داده‌اند. این 
تغییرات، به‌طور عملی میانگین سنی تیم ملی را افزایش 
داده است. تیم ملی زنان ایران با وجود استعدادهای موجود، 
همچنان با چالش‌هایی فنی روبه‌رو است؛ تمرکز بیش از حد 
بر بازیکنان استان‌های خاص )تهران، البرز، کرمان(، کمبود 
لژیونر و محدودیت‌های ساختاری ناشی از تحریم‌ها. در بعد 
مدیریتی و اجتماعی نیز تیم ملی زنان در مقطع حساسی قرار 
دارد. حضور در جام ملت‌های آسیا، فرصتی بی‌نظیر برای 
معرفی فوتبال زنان ایران در سطح قاره است. از این‌رو، انتظار 
می‌رود انتخاب بازیکنان صرفاً براساس شاخص‌های فنی، 
آمادگی بدنی، نظم تیمی و تعهد حرفه‌ای باشد تا حاشیه‌های 
غیرضروری بر عملکرد تیم سایه نیندازد. تجربه سال‌های 
گذشته نشان داده هرگونه ابهام در معیارهای دعوت، می‌تواند 
به دودستگی در افکار عمومی و کاهش اعتماد به تیم ملی 
منجر شود. برای موفقیت تیم ملی زنان در عرصه بین‌المللی، 
تصمیم‌گیری‌های شفاف، فنی‌محور و دور از حاشیه ضروری 
است. فدراسیون باید اولویت را به شایستگی، تعهد و وحدت 
ملی بدهد تا فوتبال زنان ایران بتواند در جام ملت‌های آسیا 

بدرخشد و افتخارآفرینی کند.

 رمضانی‌زاده: بعید می‌دانم خاتون را به حال خود رها کنند

کسب 12 جام نشان‌دهنده شخصیت قهرمانی ماست
اردوی جدید تیم ملی زنان با چهره‌های جدید و غایبان غیرمنتظره

چرا بهترین دروازه‌بان لیگ برتر خط خورد؟

 خاتون بم 
 با این قهرمانی

برای 
دوازدهمین‌بار 
جام لیگ برتر 
فوتبال زنان را

 فتح کرد 
تا رکوردی 

دست‌نیافتنی‌تر 
 از گذشته 
 به‌نام خود
 ثبت کند

سرانجام پرونده هجدهمین دوره 
رقابت‌های فوتبال بانوان با قهرمانی 
تیم خاتون بم بسته شد؛ تیمی که 
بار دیگر اقتدار خود را در فوتبال 
زنان ایران به نمایش گذاشت و جام 

قهرمانی را بالای سر برد.
رقابت اصلی خاتون در این فصل با 
گل‌گهر سیرجان شکل گرفت؛ دو 
تیمی که دربی کرمان را به یکی از 
جذاب‌ترین تقابل‌های لیگ تبدیل 
پیروزی خاتون در دیدار  کردند. 
رفت و تساوی در بازی برگشت نقش 
مهمی در ایجاد فاصله امتیازی داشت. 
هرچند شکست غیرمنتظره خاتون 
مقابل ملوان در هفته ماقبل پایانی، 
سرنوشت قهرمانی را تا روز آخر مبهم 

نگه داشت.
در مهم‌ترین دیدار هفته پایانی، 
خاتون بم که به‌عنوان مدافع عنوان 
قهرمانی پا به میدان گذاشته بود، 
برابر سپاهان اصفهان با نتیجه قاطع 
۳برصفر به پیروزی رسید و با کسب 
۴۹ امتیاز، عنوان قهرمانی را از آن 
خود کرد. این پیروزی، مهر تأییدی 
بر فصلی موفق برای شاگردان مرضیه 
جعفری بود. تیمی که تا آخرین هفته 
برای قطعی شدن قهرمانی جنگید 
و اجازه نداد سرنوشت جام زودتر از 

روز پایانی مشخص شود.
خاتون بم با این قهرمانی، برای 
برتر  لیگ  جام  بار  دوازدهمین 
فوتبال زنان را فتح کرد تا رکوردی 
دست‌نیافتنی‌تر از گذشته به‌نام خود 
ثبت کند. این تیم حالا با ۱۲قهرمانی 
ین  رتر فتخا پرا  ، نی یب‌قهرما ۲نا و 
باشگاه تاریخ فوتبال زنان ایران در 

۱۸دوره برگزاری لیگ به‌شمار می‌رود. 
نکته قابل توجه این فصل، به تعویق 
افتادن جشن قهرمانی تا هفته پایانی 
بود؛ موضوعی که بر جذابیت لیگ 
افزود و هیجان رقابت را تا آخرین روز 

حفظ کرد.
گل‌گهر  دیدار،  این  با  همزمان 
سیرجان دیگر مدعی جدی قهرمانی، 
در شیراز مقابل فراایساتیس کران 
فارس به میدان رفت و با نتیجه ۴بر۲ 
به پیروزی رسید. با وجود این برد 
پرگل، نماینده سیرجان با ۴۷ امتیاز 
در رده دوم جدول ایستاد و از رسیدن 
به جام بازماند. مرضیه جعفری، 
سرمربی خاتون بم در شرایطی این 
عنوان را کسب کرد که همزمان 
هدایت تیم ملی فوتبال زنان ایران 
را نیز برعهده داشت. او با صعود تیم 
ملی به جام ملت‌های آسیا و عملکرد 
درخشان در سطح باشگاهی، عنوان 

بهترین سرمربی زن آسیا در سال 
۲۰۲۵ را نیز از آن خود کرد. از نقش 
سپاهان اصفهان نیز نباید غافل شد. 
این تیم در نیم‌فصل دوم با متوقف 
کردن گل‌گهر، به‌طور غیرمستقیم در 
تعیین قهرمان تأثیرگذار بود اما در 
هفته پایانی نتوانست مانع پیروزی 
خاتون شود. در سوی دیگر جدول، 
فراایساتیس کران فارس با وجود 
تاش در هفته پایانی، نتوانست از 
منطقه سقوط خارج شود و با پایان 
لیگ، به دسته پایین‌تر سقوط کرد 
تا یکی از تلخ‌ترین فصل‌های خود 
را تجربه کند. به این ترتیب، لیگ 
هجدهم فوتبال زنان با قهرمانی 
بم، نایب‌قهرمانی  دوباره خاتون 
گل‌گهر سیرجان و سقوط فراایساتیس 
فارس به پایان رسید؛ فصلی پرهیجان 
که تا آخرین روز، سرنوشت جام را در 

هاله‌ای از انتظار نگه داشت.  

جام دوازدهم بمی‌ها و سقوط نماینده شیراز

خاتون همچنان بر بام فوتبال

گزارش یک

چترنور: قهرمانی از همه چیز مهم‌تر بود
در اختتامیه هجدهمین دوره لیگ برتر فوتبال زنان کشور، افسانه 
چترنور، مهاجم گلزن تیم گل‌گهر سیرجان، با ثبت ۲۵گل، عنوان 

»خانم گُلی« فصل را به نام خود ثبت کرد.
 این ستاره فوتبال ایران که هم‌اکنون خود را برای پیوستن به اردوی 
تیم ملی آماده می‌کند، در خصوص کسب این عنوان و شرایط این 
فصلش گفت: »امسال فصل خوبی را پشت سر گذاشتیم و در چند 

بازی، با قدرت به بازی برگشتیم.
 متأسفانه، مصدومیت برخی از بازیکنان، روند تیم را تحت تأثیر 

قرار داد.
 من در این فصل ۲۵گل به ثمر رساندم اما برایم مهم‌تر از گل زدن، 
قهرمانی تیم بود. به نظر من، امسال جام قهرمانی حق ما بود اما 
متأسفانه به‌دلیل چند اشتباه کلیدی، این اتفاق نیفتاد. به‌خصوص 
بازی رفت با سپاهان در اصفهان که با تساوی بدون گل به پایان 
رسید و بازی رفت با خاتون که در ابتدای مسابقه چهار گل دریافت 
کردیم، باعث شد کمی دیرتر وارد بازی شویم. با اینکه توانستیم سه 
گل را جبران کنیم، اما زمان کافی برای تغییر نتیجه‌ بازی را نداشتیم 

و با نتیجه ۴-۳ شکست خوردیم.«
افسانه چترنور در پایان صحبت‌هایش با اشاره به اهمیت کار تیمی، 
تأکید کرد: »در هر مسابقه‌ای تمام توانم را برای کمک به تیم به کار 
گرفتم، اما مهم‌تر از گل زدن، کسب سه امتیاز کامل با همکاری و 

هم‌افزایی تمام هم‌تیمی‌هایم بود.« 

برنامه فصل آینده مشخص نیست

کمانگر: برای جام بازی به بازی جنگیدیم
سرشین کمانگر، بازیکن تیم خاتون بم پس از کسب دوازدهمین 
عنوان قهرمانی این تیم در لیگ برتر فوتبال زنان، درباره این 
موفقیت و شرایط فصل صحبت کرد. او در ابتدا درباره دیدار پایانی 
و حس قهرمانی گفت: »برای رسیدن به این قهرمانی خیلی تلاش 
کردیم. از ابتدای فصل، بازی به بازی با هدف قهرمانی جلو رفتیم و 
خدا را شکر توانستیم به این مهم برسیم و جام را در بم نگه داریم.« 
کمانگر با اشاره به تفاوت این قهرمانی نسبت به سال‌های گذشته 
افزود: »این قهرمانی برای ما ارزش ویژه‌ای داشت، چون رقابت 
بسیار نزدیک بود و تا هفته آخر مشخص نشد چه تیمی قهرمان 
می‌شود. فشار مسابقات بالا بود و هر بازی حکم فینال را داشت. 
همین موضوع باعث شد این قهرمانی نسبت به دوره‌های قبل 
حس متفاوت‌تری داشته باشد.« بازیکن خاتون بم درباره آینده 
خود و شرایط فصل آینده تیم خاتون نیز اظهار کرد: »برای فصل 
آینده هنوز هیچ چیز مشخص نیست، اما امیدوارم هر اتفاقی که 
می‌افتد، خیر باشد. فعاً از این قهرمانی لذت می‌بریم و بعد درباره 
آینده تصمیم‌گیری خواهد شد.« او در پایان صحبت‌هایش با تشکر 
از هواداران تیم گفت: »این قهرمانی نتیجه تاش همه اعضای تیم 
بود؛ از کادرفنی گرفته تا بازیکنان. امیدوارم بتوانیم در فصل‌های 

بعد هم همین روند موفقیت را ادامه دهیم.«
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